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PrÃ¨s de la moitiÃ© des responsables informatiques de PME interrogÃ©s dans toute l'Europe
sont inquiets Ã  l'idÃ©e de devoir restaurer des donnÃ©es perdues suite Ã  une infection
virale ou Ã  un dysfonctionnement de disque dur.

D'aprÃ¨s une rÃ©cente enquÃªte menÃ©e Ã  l'initiative d'AcronisÂ®, les responsables
informatiques qualifient cette inquiÃ©tude de stressante, voire de trÃ¨s stressante. D'aprÃ¨s les
rÃ©sultats de l'enquÃªte, cela est principalement dÃ» aux mauvaises pratiques de sauvegarde et de
restauration mises en place dans bon nombre d'entreprises et Ã  l'impact que peut avoir la perte de
donnÃ©es sur la productivitÃ© et sur le chiffre d'affaires de l'entreprise.

L'enquÃªte menÃ©e auprÃ¨s des PME par le cabinet Vanson Bourne pour le compte d'Acronis en
octobre 2009 consistait Ã  dÃ©terminer les niveaux du stress ressenti par les responsables
informatiques, stress gÃ©nÃ©rÃ© par le processus de reprise d'activitÃ© aprÃ¨s sinistre.
L'enquÃªte a montrÃ© que la protection et la disponibilitÃ© des donnÃ©es du directeur
gÃ©nÃ©ral constituait l'une des principales sources de stress. 29% des personnes interrogÃ©es
estiment que le stress gÃ©nÃ©rÃ© par la possible perte des donnÃ©es du directeur gÃ©nÃ©ral
Ã©quivaut Ã  s'apercevoir qu'elles ont oubliÃ© leurs passeports une fois Ã  l'aÃ©roport, prÃªtes Ã 
partir en vacances. De la mÃªme faÃ§on, 29% des sondÃ©s dÃ©crivent cette situation comme
aussi stressante que d'arriver en retard Ã  un entretien d'embauche.

Ã� la question :  de la part de qui ressentez-vous le plus de pression dans le cadre d'une
restauration de donnÃ©es ? 59 % des responsables informatiques rÃ©pondent que la pression vient
de leur directeur gÃ©nÃ©ral ou de leur responsable, et un quart considÃ¨rent qu'ils se mettent
eux-mÃªmes la pression. L'enquÃªte a Ã©galement montrÃ© que mÃªme si les responsables
informatiques reconnaissent l'importance de la sauvegarde et de la restauration, bien souvent ils
n'ont pas implÃ©mentÃ© les stratÃ©gies appropriÃ©es pour avoir suffisamment confiance en leurs
procÃ©dures de reprise d'activitÃ© aprÃ¨s sinistre, d'oÃ¹ des niveaux de stress Ã©levÃ©s en
entreprises.

L'enquÃªte a Ã©galement montrÃ© que la plupart des entreprises (72%) appliquent
toujours une stratÃ©gie de Â« sauvegarde de fin de journÃ©e Â» et qu'une entreprise sur dix ne
sauvegarde ses donnÃ©es qu'une seule fois par semaine. Seule une minoritÃ© d'entreprises
sauvegardent leurs donnÃ©es sur une base horaire. L'application de ces stratÃ©gies signifie que les
entreprises risquent de perdre des journÃ©es entiÃ¨res de travail si leurs systÃ¨mes venaient Ã 
tomber en panne, entraÃ®nant par la mÃªme une perte de productivitÃ© et de revenus.
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Â« D'aprÃ¨s cette enquÃªte, il est clair que la reprise d'activitÃ© aprÃ¨s sinistre est capitale. Il est
dâ��autant plus surprenant qu'avec des technologies de reprise d'activitÃ© aussi matures et autant
d'informations sur les consÃ©quences qu'implique la perte de donnÃ©es, les entreprises aient
toujours recours Ã  de mauvaises pratiques de sauvegarde et de restauration Â», a expliquÃ© 
David Junca, Directeur GÃ©nÃ©ral dâ��Acronis en Europe du Sud. Â« Comme pour toute source de
stress, mieux vaut prÃ©venir que guÃ©rir. Les responsables informatiques devraient chercher Ã 
revoir leurs stratÃ©gies de reprise d'activitÃ© aprÃ¨s sinistre afin dâ��Ã©viter de tels effets
nÃ©fastes pour leur entreprise ou leur propre santÃ©. Â» 

Pour tÃ©lÃ©charger le guide sur la sauvegarde et la restauration Ã  l'usage des PME. Cette
enquÃªte a Ã©tÃ© menÃ©e par Acronis et le cabinet Vanson Bourne auprÃ¨s de 600 PME (250 Ã  1
000 employÃ©s), au Royaume-Uni, en Allemagne et en France. Les personnes interrogÃ©es
Ã©taient responsables de services informatiques.
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